
例題１
次の計算をしなさい。

（１） 564×273

（２） 347×405

（３） 7200×460

答え （１）153972（２）140535（３）3312000

[例題１の解説]

（１） 右のようになります。

数が大きくなってもひっ算の方法は同じです。

1ケタずつずらして最後に足し算をします。

かけ算の答えを積と言います。
せき

564と278の積は153972です。

（２）

347×0を省 略して計算しても同じです。
しょうりゃく

5 6 4
2 7 3×

1 6 9 2
3 9 4 8

1 1 2 8
1 5 3 9 7 2

564×3

564×7

564×2

3 4 7
4 0 5×

1 7 3 5
0 0 0

1 3 8 8

1 4 0 5 3 5

347×5

347×0

347×4

3 4 7
4 0 5×

1 7 3 5
1 3 8 8
1 4 0 5 3 5

347×5

347×4
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（３）

上のように3通りのひっ算の方法があります。

どの方法でも答えは同じです。

ひっ算③では初めに0を省いて計算し、最後に省いた3つの0を付け足しています。

0が付いているかけ算ではできるだけひっ算③のように計算しましょう。

ポイントまとめ

・かけ算の答えを積と言います。
せき

・0が付いているかけ算では初めに0を省いて計算し、最後に省いた0を付け足すと簡単です。
かんたん

7 2 0 0
4 6 0×

0 0 0 0
4 3 2 0 0

2 8 8 0 0

3 3 1 2 0 0 0

ひっ算①

7 2 0 0
4 6 0×

4 3 2 0
2 8 8 0
3 3 1 2 0 0 0

ひっ算②

7 2 0 0
4 6 0×

4 3 2
2 8 8
3 3 1 2 0 0 0

ひっ算②

0を

2個つける
0を

3個つける
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